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Complex project Kustvisie  -  Stand van zaken

In haar beleidsnota stelt de minister dat stormen, in combinatie met de getijdenwerking, 
een van de belangrijkste natuurlijke bedreigingen vormen in de Noordzeeregio en dat het 
daarom noodzakelijk is om de kust tegen stormvloeden te beschermen. Een stijgende 
zeespiegel vormt een extra uitdaging om onze kust blijvend te beschermen. Het complex 
project Kustvisie onderzoekt welke aanpak nodig is om onze kust en het achterland ook 
op lange termijn te beschermen tegen de zeespiegelstijging.

De ontwikkeling van de langetermijnaanpak voor de bescherming van de kust verloopt 
via de door de Vlaamse overheid vastgestelde ‘complex project’-methodiek bestaande uit 
vier fasen (een verkenningsfase, een onderzoeksfase, een uitwerkingsfase en een 
uitvoeringsfase), drie beslissingsmomenten (startbeslissing, voorkeursbesluit en 
projectbesluit) en twee openbare onderzoeken (een ter voorbereiding van het voorkeurs- 
en een ter voorbereiding van het projectbesluit).

Uit de antwoorden van toenmalig bevoegd Vlaams minister Ben Weyts op vragen blijkt 
dat na de goedkeuring van de startnota door de Vlaamse Regering op 22 december 
2017, de onderzoeksfase van het project werd opgestart. Finaliteit van deze 
onderzoeksfase is de opmaak van een alternatieve onderzoeksnota (AON) waarin 
vastgelegd wordt welke alternatieven in detail bestudeerd zullen worden. De 
voorgestelde alternatieven zouden vervolgens informeel worden afgetoetst bij de 
kustburgemeesters en andere belanghebbenden. Eventuele bedenkingen en opmerkingen 
kunnen dan mee verwerkt worden in de definitieve AON die dan nog eens formeel ter 
raadpleging zal worden voorgelegd aan de burger en alle belanghebbenden.

Begin 2019 zou de formele stakeholderbevraging hebben plaatsgevonden. Na de 
verwerking van de feedback uit deze bevraging zou de AON gefinaliseerd worden.

Nadat de finale AON is opgesteld, kan het geïntegreerde onderzoek plaatsvinden. De 
resultaten van dit geïntegreerde onderzoek zullen aanleiding geven tot een ontwerp-
voorkeursbesluit.

Volgens de tijdlijn die kan geraadpleegd worden via de link 
http://www.kustvisie.be/onderzoeksfase vond/vindt de publieke raadpleging over de AON 
plaats in het najaar 2019-voorjaar 2020 waarna in de loop van 2020 het geïntegreerde 
onderzoek zou starten.

In haar antwoord van 5 maart 2020 op vragen om uitleg nr. 1396 en 1499 gaf de 
minister aan dat het complex project Kustvisie een tijdje stilgelegen heeft maar dat er 
recent een vergadering heeft plaatsgevonden met de kustburgemeesters tijdens dewelke 
beslist is om de draad opnieuw op te pikken.

http://www.kustvisie.be/onderzoeksfase


1. Kan de minister verduidelijken in welke fase het complex project Kustvisie zich op dit 
moment precies bevindt?

2. Werd de alternatieve onderzoeksnota in de tussentijd gefinaliseerd? Zo ja, kan de 
minister aangeven welke alternatieven hierin voor verder onderzoek vervat liggen?

3. Met welke suggesties van de belanghebbenden werd rekening gehouden in de 
aangepaste AON-nota? Welke suggesties werden dan weer niet aanvaard? Kan de 
minister ook verduidelijken waarom niet?

4. Is het geïntegreerde onderzoek al opgestart? Wat houdt dit geïntegreerde onderzoek 
concreet in? Kan de minister deze fase wat meer in detail toelichten? Kan de minister 
een inschatting geven van de duurtijd van dit geïntegreerde onderzoek?

5. Tegen uiterlijk wanneer zal de minister een ontwerp-voorkeursbesluit uitvaardigen?

6. Welke standpunten werden omtrent het complex project Kustvisie precies ingenomen 
tijdens het recente overleg met de kustburgemeesters? Welke concrete afspraken 
zijn er precies gemaakt?
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1. Het Complex Project Kustvisie bevindt zich aan het begin van de onderzoeksfase, bij 
het identificeren van de onderzoeksalternatieven. Dit moet in de eerste helft van 2021 
resulteren in de opmaak van een alternatievenonderzoeksnota. In tussentijd zal een 
participatieronde (juni-december 2020) gevoerd worden om met actoren in overleg 
te gaan zodoende hun bekommernissen te vatten.

2. De alternatievenonderzoeksnota werd in tussentijd nog niet gefinaliseerd. 

3. Dit is nog niet aan de orde omdat nog geen alternatievenonderzoeksnota werd 
opgemaakt. 

4. Het geïntegreerde onderzoek zal, conform de procedure Complexe Projecten, pas van 
start gaan nadat de alternatievenonderzoeksnota gepubliceerd werd. In deze 
alternatievenonderzoeksnota worden de alternatieven omschreven. Deze nota wordt 
voorgelegd aan het ruime publiek en de adviesinstanties. Na verwerking van de 
ontvangen input, kan het geïntegreerd onderzoek van start gaan, waarbij 
milieueffecten, technische en maatschappelijke en economische effecten in kaart 
worden gebracht. Dit geïntegreerd effectenonderzoek zal ten vroegste 2de helft 2021 
opstarten, en zal minstens 1,5 jaar in beslag nemen.

5. Een ontwerp voorkeursbesluit is ten vroegste eind 2023 aan de orde.

6. Het kustburgemeestersoverleg was een puur informatief overleg, waarin het Complex 
Project Kustvisie werd toegelicht door mijn administratie, met aandacht voor het 
vervolgproces. De kustburgemeesters gaven aan bereid te zijn om als kustgemeenten 
constructief mee te denken binnen het kader van dit vervolgproces.


